

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 150 (724). Четверг, 16 декабря 1976 года. Цена 2 коп.

X СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ УТВЕРДИЛА ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА Г. СЕВЕРОМОРСКА И ПРИГОРОДНОЙ ЗОНЫ НА 1976—1980 ГОДЫ.

СЕССИЯ ОДОБРИЛА И УТВЕРДИЛА ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЮДЖЕТ Г. СЕВЕРОМОРСКА И ПРИГОРОДНОЙ ЗОНЫ НА 1977 ГОД.

С десятой сессии городского Совета

СЕВЕРОМОРСК: ПЯТИЛЕТКА ДЕСЯТАЯ

Как уже сообщалось, состоялась X сессия городского Совета депутатов трудящихся пятнадцатого созыва. С докладом «О государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства на 1977 год и бюджете на 1977 год» выступил

председатель исполкома Североморского городского Совета депутатов трудящихся Н. И. ЧЕРНИКОВ. Сегодня мы публикуем изложение доклада и выступлений депутатов.

Из доклада Н. И. ЧЕРНИКОВА

Завершается 1976 год — первый год десятой пятилетки. Советские люди успешно выполняют решения XXV съезда КПСС, ударным трудом наращивают экономический потенциал страны, что даст возможность поднять уровень жизни советских людей.

Состоявшаяся в октябре Пленум ЦК КПСС, пятая сессия Верховного Совета СССР, наметили планы развития народного хозяйства страны на десятую пятилетку и на 1977 год.

Получив образное название — пятилетка эффективности и качества, — десятая пятилетка своей главной задачей ставит последовательное осуществление политики Коммунистической партии на неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе динамичного и пропорционального развития общественного производства, повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы во всех звеньях народного хозяйства.

Десятая пятилетка, — продолжает докладчик, — открывает широкие перспективы и для нашего заполярного края. Она является новым этапом в развитии материально-технической базы всех отраслей хозяйства, повышении материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

В полной мере все это касается и трудящихся Североморской пригородной зоны, которые с воодушевлением восприняли постановления октябрьского Пленума ЦК КПСС, пятой сессии Верхов-

ного Совета СССР, полны решимости успешно завершить десятую пятилетку и ударно трудиться в 1977 году.

Товарищи депутаты! На ваше рассмотрение выносится проект пятилетнего плана развития народного хозяйства г. Североморска и пригородной зоны на 1976—1980 годы.

План по выпуску валовой продукции промышленными предприятиями на пятилетку установлен в 109 млн. 770 тыс. рублей, рост составит 9 процентов. Реализация промышленной продукции к 1980 году будет доведена до 22 млн. 200 тыс. рублей. Рост валовой продукции на предприятиях пищевой и мясо-молочной продукции за пятилетку будет 9,2 процента, в том числе по предприятиям, производящим молочную продукцию — 30 процентов.

В осуществлении программы неуклонного повышения жизненного уровня трудящихся важное место принадлежит отраслям, выпускающим товары народного потребления. На Терiberском рыбозаводе выпуск копченой и вяленой рыбы за пятилетку увеличится в 6 раз.

Предприятия пищевой промышленности в 1980 году должны выработать 17,2 тысячи тонн хлебобулочных, 157 тонн кондитерских изделий, что составит рост соответственно 2 и 5 процентов.

С развитием и техническим перевооружением предприятий мясо-молочной промышленности улучшится структура производства продовольственных товаров. Так, выпуск молочной продукции в пересчете на молоко увеличится в 1,6 раза, мясных полуфабри-

катов — на 5 и колбасных изделий — на 0,5 процента.

В пятилетнем плане предусмотрены дальнейший рост товарооборота и укрепление материально-технической базы торговли и общественного питания. Объем товарооборота возрастет на 14,7 процента и в 1980 году по предприятиям, подчиненным местным Советам, достигнет 11 млн. 800 тысяч рублей. Увеличится сеть магазинов, расширятся площади складов и овоцехранилищ.

Высокими темпами, особенно в сельской местности, предусмотрено развитие бытового обслуживания населения. Объем бытовых услуг, оказываемых населению всеми предприятиями и организациями Североморской пригородной зоны, увеличится на 36 процентов и достигнет в 1980 году 830 тысяч рублей, а по горбыткомбинату — 364 тысячи рублей. Улучшится культура обслуживания трудящихся, укрепится материально-техническая база, будут открываться новые, современного типа, комплексные приемные пункты в населенных пунктах Североморской пригородной зоны.

Большая роль в повышении благосостояния советского человека отводится улучшению жилищных условий. В текущем пятилетии в г. Североморске других городах и поселках будет введено в эксплуатацию благоустроенных жилых домов общей полезной площадью 440 тысяч квадратных метров, в том числе местными Советами 17 тысяч квадратных метров.

Значительный объем работ намечается выполнить по благоустройству городов и насе-

ленных пунктов, развитию водопроводной и канализационной сети.

Пятилетним планом предусмотрено дальнейшее развитие сельского хозяйства в Североморской пригородной зоне в соответствии с заданиями, установленными постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР».

В 1980 году колхозы «Северная звезда», имени XXI съезда КПСС и подсобное хозяйство ММБИ должны обеспечить производство 399 тонн молока, 19 тонн мяса в живом весе и 540 тысяч штук яиц. Удой молока в расчете на одну корову необходимо довести к 1980 году до 3450 килограммов, продуктивность птицы возрастет на 12,8 процента.

За пятилетие предстоит провести мелиоративные работы на 60 гектарах, обеспечить улучшение эксплуатации имеющихся пахотных земель. Заготовить в 1980 году 570 тонн сена, что в 1,9 раза больше, чем в 1975 году. В этом пятилетии решено начать строительство скотного двора на 200 голов крупного рогатого скота в селе Белокаменка.

Много будет сделано в нынешнем пятилетии по развитию транспорта и связи. Парасажироборот увеличится автотранспортом на 30 процентов, в том числе легковыми таксомоторами — на 14 процентов.

Начнется строительство гаража в п. Гремиха, профилактория пропускной способностью на 130 автомашин в городе Североморске, что позволит значительно укрепить материально-техническую базу автотранспорта.

Рост перевозок пассажиров водным транспортом составит 10 процентов. Планируется ввод автотрассы в г. Североморске.

В пятилетнем плане определены капиталовложения на строительство объектов народного хозяйства. Кроме строительства жилья, за пять лет будут введены две школы на

1800 ученических мест, пять детских дошкольных учреждений на 1120 мест, молочная кухня на 5 тысяч порций, ренген и тубкабинеты в городе Североморске, магазин «Детский мир» в п. Гремиха, магазины «Спорттовары», продовольственные товары, комиссионный, приемный пункт прачечной, кафе в г. Североморске и так далее.

Выполняя решения октябрьского Пленума ЦК КПСС, пятой сессии Верховного Совета СССР, трудящиеся Североморской пригородной зоны еще шире развертывают социалистическое соревнование за успешное выполнение плана на 1976 года, изыскивают резервы производства для осуществления заданий десятой пятилетки.

Объем промышленного производства по предприятиям г. Североморска и пригородной зоны увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 9 процентов. Сверх плана одиннадцати месяцев реализовано продукции на 447 тысяч рублей. Производительность труда возросла на 3 процента, при плановом задании 2,5 процента. Прирост продукции на предприятиях пищевой промышленности получен в основном за счет повышения производительности труда. Большинство предприятий выполнило план по основным экономическим показателям — себестоимости продукции, прибыли, увеличили фондоотдачу. Осуществлен ряд мер по повышению качества продукции, освоено шесть видов новых изделий предприятиями пищевой промышленности.

Улучшилось бытовое обслуживание населения. Расширилась сеть ателье, мастерских и приемных пунктов в г. Полярном, пос. Гаджиево. Внедряются новые виды услуг. План по бытовому обслуживанию за 11 месяцев выполнен на 105 процентов, рост к соответствующему периоду прошлого года увеличился на 18 процентов, по сельской местности в 2,5 раза.

(Окончание на 2-й стр.)

«Репетицией» перед Всесоюзной переписью населения 1979 года назвал начальник ЦСУ СССР Л. М. Володарский пробную перепись, проведенную в конце ноября. Ею были охвачены девять различных районов страны с населением около 800 тысяч человек. Проведенная работа поможет лучше подготовиться к предстоящему через два с небольшим года большому счету населения страны, который охватит всех жителей нашего государства.

Перепись 1979 года будет шестой за годы Советской власти. Первая из них была проведена в 1920 году по инициати-

БОЛЬШАЯ АНКЕТА СТРАНЫ

ве В. И. Ленина. Он неоднократно подчеркивал, что это дело общегосударственное.

Действительно, сведения о единично и научно проанализированные ответы на, казалось бы, элементарные вопросы дают полные и точные сведения о населении. Итоги переписей становятся исходными данными при планировании экономического, социального и культурного развития страны в целом, а также республик, краев, областей, районов и городов.

Проведение переписи — дело, как известно, трудоемкое. Так,

может быть, достаточно иметь сведения текущей статистики?

Оказывается, недостаточно. Ведь численность, состав и размещение населения непрерывно изменяются. К тому же чтобы наши планы были реальными и наиболее полно удовлетворяли потребности общества, помимо общей численности населения нужно знать его возраст, место жительства, уровень образования, род занятий и многое другое. А точные сведения может дать только научно организованная перепись, которая проводится путем опроса всего

населения страны на одну и ту же дату, по единым программе, методу и организационному плану.

Одно из важнейших мест в переписи занимает изучение семьи как первичной ячейки общества. По ответам на вопросы будут получены сведения об их размерах и типах. Изучение таких сведений представляет возможность увидеть, каковы тенденции развития нашей семьи.

Перепись дает огромное количество сведений, обработка которых немаловажна без приме-

нения новейшей техники. Поэтому в 1979 году предполагается применить принципиально новую форму переписного листа, который одновременно будет служить и техническим носителем первичной информации для непосредственного ввода ее в электронно-вычислительные машины.

Чтобы успешно провести Всесоюзную перепись населения, нельзя забывать и о том, что конечный результат во многом зависит от высокой сознательности каждого советского человека, от его активной помощи тем, кто будет заполнять большую анкету нашей страны. (Корр. ТАСС)

СЕВЕРОМОРСК: ПЯТИЛЕТКА ДЕСЯТАЯ

Из доклада Н. И. ЧЕРНИКОВА

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

План товарооборота государственной и кооперативной торговли с начала года выполнен на 102,3 процента. Населению Североморской пригородной зоны продано товаров сверх плана на 3 миллиона рублей.

Открыты три новых магазина в г. Североморске, один в пос. Росляково, четыре предприятия общественного питания на 60 мест. Улучшены помещения магазина «Охотничьи товары» в г. Североморске, столовой в п. Оленья губа, магазинов в г. Полярном и пос. Вьюжный.

Работники сельского хозяйства Североморской пригородной зоны в сложных погодных условиях проявили организованность и дисциплину — выростили хороший урожай семян трав и с помощью шефов промышленных предприятий, организаций и учреждений обеспечили выполнение плана по заготовке грубых и сочных кормов.

Труженники колхозов «Северная звезда» и имени XXI съезда КПСС в августе выполнили годовой план по сбору яиц и реализации мяса, а в сентябре завершили выполнение годовых планов по валовому надою молока. По сравнению с прошлым годом производство молока увеличилось на 18 процентов, мяса — на 19 процентов.

Успешно работают рыбаки колхозного флота.

Вместе с тем в работе трудовых коллективов имеются и существенные недостатки.

Докладчик отмечает неритмичность в работе Североморского и Полярного молокозаводов, где еще будет пугурмовщина, ослаблен контроль за выполнением плана по производительности труда на Терiberском рыбозаводе, вызывает беспокойство качество выпускаемой продукции Полярного хлебозавода и Полярного молокозавода.

Вызывает беспокойство большая потеря рабочего времени из-за прогулов, опозданий на работу на таких предприятиях как Терiberский СРМ, колбасный завод, Североморский молокозавод, оба пищевых предприятия г. Полярного.

Успехи работников сельского хозяйства радуют. Вместе с тем здесь используются еще не все резервы увеличения производства продукции. В колхозах, подсобном хозяйстве ММБИ в четвертом квартале допущено снижение темпов производства молока.

Имеются серьезные недостатки по освоению средств в капитальном строительстве. До конца года осталось менее месяца, а по объектам, облисполкома освоение капитальных составило 86 процентов к годовому плану.

Не полностью устранены недостатки в капитальном ремонте объектов Управления коммунального хозяйства города, здравоохранения, благоустройства городов и населенных пунктов, эксплуатации и содержания жилого фонда.

Имеются недостатки и в работе торговых предприятий, предприятий бытового обслуживания. Не выполняет план по обслуживанию сельского населения мастерская по ремонту сложно-бытовой техники.

Большая работа проводится учреждениями здравоохранения и народного образования, о чем был разговор на сессиях городского Совета, где указано на недостатки, определены пути улучшения работы медицинских учреждений по обслуживанию населения, обучению и воспитанию молодежи учреждениями народного образования.

Есть некоторые недостатки и в работе учреждений культуры. Так, не справился с государственным планом обслуживания населения библиотеки п. Гремиха, Ретинское, Дом культуры п. Терiberка и клуб п. Лодейное работают в отрыве от трудовых коллективов, поселков.

Устранение недостатков, указанных выше, будет способствовать дальнейшему повышению эффективности общественного производства и качества работы, как этого требуют от нас решения XXV съезда партии.

Руководителям предприятий, учреждений, организаций местным Советам депутатов трудящихся следует принять неотложные меры по улучшению работы, всемерно поддерживать инициативу трудящихся, направленную на повышение качества продукции, фондотдачи, производительности труда, снижение себестоимости продукции; обеспечить перевыполнение заданий плана 1976 года — первого года десятой пятилетки.

Затем докладчик останавливается на плане развития народного хозяйства на 1977 год. Он подчеркивает, что этот план разработан в соответствии с установленными горисполкомом заданиями.

В предстоящем году предприятия, подведомственные горисполкому, реализуют промышленной продукции на 20 миллионов 665 тысяч рублей. Более высокими темпами будет развиваться производство предприятий мясо-молочной промышленности: Североморский и Полярный молокозаводы обеспечат прирост реализованной продукции на 4,8 процента. На предприятиях, производящих товары народного потребления, предусмотрены меры по повышению качества и расширению ассортимента продукции. Рост полуфабрикатов на колбасном заводе составит свыше 2,3, молочной продукции — свыше 16 процентов.

Производительность труда в промышленности в целом увеличится на 3 процента и за счет этого должны получить 90 процентов прироста промышленной продукции.

Объем товарооборота государственной и кооперативной торговли на 1977 год по предприятиям, подчиненным исполкому городского Совета, установлен 10 миллионов 665 тысяч рублей с ростом 3,9 процента. Будет продолжаться увеличение торговой сети и предприятий общественного питания.

Работникам торговли необходимо усилить работу по изысканию дополнительных товарных ресурсов, внедрению прогрессивных форм торговли, увеличению самообслуживания, осуществлению контроля за правилами торговли.

Объем бытовых услуг в 1977 году намечается увеличить на 3,5 процента, а по сельской местности — на 10,3 процента.

Большие задачи стоят перед труженниками сельского хозяйства Североморской пригородной зоны в 1977 году.

За счет повышения продуктивности коров и птицы будет получено 3550 центнеров молока и 504 тысячи штук яиц, 17 тонн мяса. Предусмотрена заготовка силоса 360 тонн и 49 тонн сена.

Для выполнения планов руководителям колхозов и подсобного хозяйства необходимо осуществить мероприятия по дальнейшему увеличению производства молока, яиц, мяса. Организовано провести зимовку скота, не допустить падежа скота и птицы, успешно подготовиться к весеннему севу и заготовке кормов.

В плане намечается дальнейшее развитие народного образования, здравоохранения и культуры, укрепление материальной базы этих учреждений. В общеобразовательных школах пригородной зоны будут обучаться 16 127, а в школах рабочей молодежи 1800 человек. Увеличится число колек в больницах, количество учащихся в музыкальных и художественных школах.

Предусматривается рост ассигнований на строительство и содержание объектов благоустройства. В 1977 году будет введен в эксплуатацию 60-квартирный жилой дом по линии местных Советов и начато строительство 144-квартирного жилого дома. Будет продолжено строительство профтехучища, автомаркстаза.

Товарищи депутаты!

Сегодня нам необходимо рассмотреть и утвердить бюджет города на 1977 год. Бюджет составлен исходя из показателей плана развития народного хозяйства города и пригородной зоны и обеспечивает финансовыми ресурсами выполнение намеченных заданий по развитию местного хозяйства и социально-культурных мероприятий.

Бюджет на 1977 год составляет по доходам и расходам в сумме 13767,6 тысячи рублей с переходящими остатками бюджетных средств на конец года 1 миллион рублей.

В соответствии с планом развития народного хозяйства и социально-культурных мероприятий расходы бюджета города на 1977 год планируются в сумме 13767,6 тысячи рублей.

Выделяемые ассигнования должны обеспечить содержание учреждений просвещения и здравоохранения, благоустройство городов и поселков, покрытие плановых убытков местного хозяйства и ремонт жилого фонда и так далее.

На финансирование народного хозяйства на 1977 год планируется 1254,8 тысячи рублей, в том числе на жилищно-коммунальное хозяйство — 913,7 тысячи рублей, предприятиям бытового обслуживания — 181,0 тысячи рублей, кинофикации — 107,0 тысячи рублей и другие.

Кроме бюджетных ассигнований, у каждого предприятия и хозяйственной организации есть собственные дополнительные резервы, которые можно получить с проведением мероприятий по снижению производственных затрат и себестоимости продукции, повышению рентабельности и снижению плановых убытков.

Многие предприятия и организации добиваются неплохих финансовых показателей. Например, Полярный хлебозавод, выполнив 10-месячный план реализации на 102,4 процента, за счет перевыполнения плана

и снижения себестоимости получила 19,8 тысячи рублей сверхплановой прибыли.

Сократили плановые убытки за счет снижения себестоимости продукции и бытовых услуг Полярный молокозавод — на 13,0 тысячи рублей, гортопсбыт — на 7,2 тысячи, горбыткомбинат и другие.

Но в этих предприятиях не все резервы исчерпаны. Полярные хлебозавод и молокозавод в течение года не выполнят план выпуска продукции в заданном ассортименте, допускают большой брак в производстве и другие непроизводительные расходы.

Североморский молокозавод первое полугодие закончил с хорошими финансовыми результатами, получил сверхплановую прибыль, внес в бюджет необходимые платежи. Но во втором полугодии значительно увеличил себестоимость продукции, не выполняет план прибылей, в связи с чем плановые платежи возвращены из бюджета.

По сравнению с прошлым годом несколько лучше финансовые показатели имеют предприятия жилищно-коммунального хозяйства. В целом выполняются производственная программа и план доходов, снижаются плановые убытки.

Не все гладко и в расходовании бюджетных ассигнований, в некоторых Советах пригородной зоны плановые назначения осваиваются очень медленно (например Гремиха, Гаджиево), в Североморске допускается нецелевое расходование денежных средств, выделяемых на благоустройство.

Североморское управление коммунального хозяйства (тов. Черныков) еще недостаточно осуществляет внутриведомственный контроль за финансово-хозяйственной деятельностью, мало оказывает практической помощи хозяйствам пригородной зоны в налаживании экономической работы, в чем они очень нуждаются.

Работникам предприятий пищевой промышленности, жилищно-коммунального хозяйства исполкомом местных Советов пригородной зоны надо больше уделять внимания финансовым результатам своих предприятий, больше анализировать финансово-хозяйственную деятельность, постоянно работать над изысканием дополнительных резервов производства, повышать рентабельность и снижать плановую убыточность.

Все мы являемся постоянными свидетелями проявления большой заботы Центрального Комитета партии о развитии в нашей стране просвещения и здравоохранения. Из года в год государство выделяет из бюджета все больше и больше ассигнований на социально-культурные мероприятия. В 1977 году на эти цели в нашем бюджете планируется израсходовать 12278,4 тысячи рублей. Это на 170 тысяч рублей больше, чем планировалось на 1976 год.

Наибольший удельный вес в городском бюджете занимают расходы на народное образование. В будущем году планируется израсходовать 6969 тысяч рублей. На бюджете города содержится 37 дневных и вечерних школ всеобщего, в которых работают 936 учителей и обучаются 17673 учащихся.

Большую заботу партия и правительство проявляют о развитии сети детских дошкольных учреждений. В бюджете планируется 1678,3 тысячи рублей на содержание детских садов и яслей.

С каждым годом все большее

развитие получают учреждения культуры. На их содержание в будущем году планируется 728,6 тысячи рублей.

Огромную заботу ЦК КПСС проявляет улучшению здравоохранения. На содержание медицинских учреждений в 1977 году в городском бюджете заложено 4578,8 тысячи рублей.

Все это, товарищи, очень внушительные цифры. И называя их, мы еще и еще раз убеждаемся в большой заботе партии о советских людях.

Однако нельзя забывать, что огромные ассигнования государственных средств, большая забота партии о развитии социально-культурных учреждений возлагает очень большие задачи и ответственность на работников, отвечающих за расходование бюджетных средств.

Проведенные в текущем году ревизии и проверки исполнения бюджета говорят о том, что за последние два года в большинстве бюджетных учреждений укрепилась финансово-бюджетная дисциплина, исполкомы местных Советов стали глубже анализировать исполнение своих бюджетов, экономнее расходовать государственные средства, качественнее исполнять бюджет.

И все же недостатков и нарушений в исполнении бюджета еще много и нам предстоит немало сделать для улучшения работы всех учреждений.

Докладчик говорит о том, что недостатки в исполнении бюджета имеются в учреждениях народного образования, по сравнению с прошлым годом их стало меньше в учреждениях здравоохранения, но до конца они не изжиты. Особой критики в этом вопросе заслуживает работа Полярнинской больницы и централизованной бухгалтерии. По-прежнему много допускается нарушений в исполнении бюджета в Гремихском, Вьюжинском и некоторых других Советах. Отделам и управлениям Североморского горисполкома, исполкомом Полярного городского, поселковым и сельским Советам депутатов трудящихся необходимо постоянно держать под неслыханным контролем исполнение бюджетов в своих учреждениях, серьезно подходить к вопросам планирования расходов бюджетных средств при составлении смет учреждений, не допускать перерасхода плановых ассигнований и излишеств в приобретении товарно-материальных ценностей. Вопрос об экономном и эффективном расходовании государственных средств — это одна из наиболее важных государственных задач.

В заключение Н. И. Черныков призвал депутатов, хозяйственных руководителей исполкомов городских, поселковых и сельских Советов шире развернуть социальное соревнование за перевыполнение плановых показателей 1976 года и досрочное выполнение десятой пятилетки в целом, поддерживать и способствовать принятию напряженных встречных планов и социалистических обязательств, следует обеспечить выполнение каждым предприятием установленные задания по производству продукции, росту производительности труда и прибыли, продолжить освоение имеющихся мощностей, увеличить фондотдачу, улучшить качество выпускаемой продукции, расширить ассортимент и увеличить производство новых изделий, сократить количество неустановленного оборудования, повысить коэффициент сменности.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

М. ГОГОЛЬ — депутат, мастер-пекарь Североморского хлебокомбината.

Центральный Комитет партии постоянно подчеркивает важность научно-технического прогресса, широкого и своевременного внедрения его достижений в производство. Добиться ускорения научно-технического прогресса — это значит быстрее внедрить в производство новую технологию, заменить старое оборудование новым и так далее.

На нашем предприятии взят правильный курс на перевооружение производства. Планом десятой пятилетки предусмотрено внедрение в производство трех технологических линий, что позволит нам увеличить мощность предприятия в два раза, решить вопрос со специализацией сортов хлеба, избавить рабочих от ручного труда. Производится реконструкция нового расстоечно-печного агрегата. Но работы по реконструкции проводятся очень медленно, так как в 1976 году «Продмонтаж» совершенно не приступал к завершению работ по линии, хотя весь материал доставлен на базу «Продмонтажа» еще в июне. Администрация обращалась неоднократно в устной и письменной форме к начальнику «Продмонтажа» т. Тельшеву с просьбой закончить работы, обращалась с просьбой и к руководству объединения, управления, но работы до сих пор не ведутся.

Десятая пятилетка не случайно названа пятилеткой эффективности и качества. Поэтому многие предприятия и организации работают под девизом «Пятилетка качества — рабочую гарантию». Но работы Облремстройтреста, в частности ремонтно-строительного участка № 2, где руководителем т. Овениров, на наш взгляд, еще не отвечают требованиям качества и гарантии. С мая 1976 года на Северном хлебокомбинате вышеупомянутые организации развернули ремонт фасада и кровли главного корпуса. На сегодня работы не закончены, а те, которые закончены, произведены некачественно.

Задачи наши на пятилетку, в частности, на 1977 год, большие. Нам предстоит в будущем году реконструировать дрожжевой и тестомесильный цехи с переводом на новую технологию, произвести капитальный ремонт хлебной печи, заменить баки холодной воды, внедрить в производство безтарное хранение сыровотки и т. д.

Коллектив Североморского хлебокомбината приложит все силы и энергию, знание и опыт, чтобы справиться с возложенными обязанностями и досрочно, к 29 декабря 1976 года, как предусмотрено социалистическими обязательствами, выполнить план первого года десятой пятилетки.

М. УРПИН — депутат, механик колхоза имени XXI съезда КПСС.

В 1977 году перед тружениками нашего колхоза стоят еще более сложные задачи по обеспечению населения молоком и яйцами. Для успешного выполнения новых планов нам предстоит уделять постоянное внимание закрепленному дояркам и птичниц на фермах, улучшить уход за скотом и птицей, обеспечить своевременный и качественный ремонт и подготовку сельскохозяйственной техники к весенне-полевому работам, повысить урожайность сеяных силосных культур. Механизировать выгрузку силоса из ям.

Вместе с тем следует отметить, что в 1976 году областное управление «Сельхозтехника» ухудшило снабжение колхоза запасными частями к тракто-

рам. В этом году, например, мы не получили поддерживающих роликов и деталей к муфте сцепления, ролико-подшипников к прицепам. Правление колхоза вот уже на протяжении нескольких лет беспокоит вопрос реализации коровьего молока. Следует отметить, что организация торговли молоком в поселках побережья была на низком уровне. В Лодейном, например, жаловались на недостаток молока. Реализация его в свежем виде была снижена на 25—30 процентов. Но вместо того, чтобы исправить положение, правление рыбкоопки пошло по более легкому пути, и договор на реализацию молока в одностороннем порядке был расторгнут.

Между тем, используя положительный опыт прошлого года, при взаимовыгодных условиях и хорошей организации торговли Териберский рыбкооп может постоянно осуществлять реализацию молока и молочных продуктов.

О. КОЗЛОВА — депутат, оператор Североморского молокозавода.

«Борьба за эффективность и качество, — подчеркивалось на октябрьском Пленуме ЦК КПСС — означает, что каждый советский человек, каждый трудовой коллектив должны настойчиво добиваться самой высокой производительности труда, строго соблюдать производственную дисциплину и режим экономии, с каждым днем улучшать качество всей работы и качество выпускаемой продукции».

В этих словах конкретно раскрыты задачи и для нашего завода.

Ведь в наступающем 1977 году мы должны выйти на выпуск молочной продукции, в пересчете на молоко, в объеме более шестидесяти тысяч тонн. Это больше, чем в 1976 году на 1500 тонн. А в целом за текущую пятилетку мы должны увеличить выпуск продукции на 30 процентов.

Для решения этой задачи на заводе составлены планы внедрения новой техники и технологии, организационно-технических мероприятий, планы повышения эффективности производства и повышения качества продукции. За этот год качество нашей продукции значительно улучшилось, но говоря об эффективности работы предприятия, нельзя не заметить, что в этом году органами государственной инспекции к заводу применялись экономические санкции по причине отступления от стандартов, и что по качеству выпускаемой продукции мы еще не достигли того уровня, который определяет нам сегодняшний день.

Решая сложную задачу по резкому увеличению выпуска продукции и повышению эффективности в работе, мы можем сделать многое своими силами и хорошо понимаем, что нам всем, как представителям общественности, так и депутатам завода, надо активнее работать над улучшением трудовой дисциплины на производстве, т. к. высокий ее уровень определяет не только высокое качество выпускаемой продукции, но и ритмичность в работе.

Порой мы сетуем сами на большую текучесть кадров на заводе, не задумываясь над тем, что, принимая в нашу рабочую семью новичков, не создаем им обстановку доброжелательности, теплоты и заботы, не оберегаем их от ошибок на первых порах, мало оказываем помощи при освоении ими новой профессии. Наставничество у нас еще не сыграло своей мобилизующей роли.

Эти вопросы нас волнуют, и мы ими занимаемся. Сейчас мы начинаем работу по при-

ятию социалистических обязательств, вносим соответствующие коррективы в условия соревнования, ищем новые формы его для того, чтобы мобилизовать коллектив на выполнение сложных задач 1977 года и пятилетки в целом.

А. СЕМЧЕНКОВ — депутат, первый секретарь Североморского ГК КПСС.

Городской комитет партии, как и исполком городского Совета депутатов трудящихся, считает основной причиной имеющихся недостатков очень низкий уровень хозяйствования отдельных руководителей, такую же низкую ответственность отдельных руководителей за состояние дел на закрепленных участках, и самое главное — отсутствие надлежащей требовательности к ним со стороны партийных организаций и советских органов.

На местах у нас слабый контроль, плохо поставлены исполнительская дисциплина и проверка исполнения. С этим дальше мириться нельзя.

Недавно пятый пленум горкома партии, обсуждая вопрос «О состоянии и мерах улучшения работы партийных организаций по дальнейшему совершенствованию контроля и проверки исполнения директив партии и правительства и собственных постановлений в свете требований XXV съезда КПСС», вскрыл ряд серьезных недостатков и обязал все партийные, профсоюзные и комсомольские организации, исполкомы местных Советов депутатов трудящихся, всех хозяйственных руководителей принять незамедлительные меры к тому, чтобы контроль, организация и проверка исполнения пронизывали все сферы их деятельности не на словах, а на деле, стали сердцевинной, основным содержанием всей партийной работы. К сожалению, это требование партии еще не стало законом для некоторых исполкомов местных Советов депутатов трудящихся.

На днях исполком Североморского городского Совета заслушал отчет председателя исполкома Полярного горсовета С. Ф. Морозова о работе по борьбе с пьянством и нарушением общественного порядка. Вопросы укрепления трудовой и производственной дисциплины, общественного правопорядка только в текущем году около 10 раз обсуждались на сессиях и заседаниях исполкома этого Совета, каждый раз принимались неплохие решения. Однако не подкрепленные организаторской работой по их выполнению со стороны руководства Совета, руководителей постоянных комиссий решения остались на бумаге и не смогли существенно сказаться на сокращении в г. Полярном числа пьяниц и лиц, которые ведут себя неправильно.

При проверке состояния дел на месте выяснилось, что исполком Полярного городского Совета депутатов трудящихся, его отделы, руководители предприятий и организаций медленно перестраивают свою работу в свете требований постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма», планы мероприятий по борьбе с пьянством носят не конкретный характер, вокруг пьяниц и алкоголиков не создается нетерпимой обстановки, хотя на всех предприятиях созданы комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Торговые организации допускают нарушения правил торговли спиртными напитками, имеются факты продажи их в неустановленное время, а также лицам в нетрезвом состоянии и несовершеннолетним.

Проводимая в городе акция-

кольная пропаганда не всегда достигает нужной цели.

Учреждения культуры не стали центром отдыха трудящихся, отдельные массовые мероприятия проходят на низком идейном уровне и неинтересно. Особенно слабо организована культурно-воспитательная работа в общежитиях.

А ведь исполком — это такой орган, который не только организует исполнение директив партии и правительства на своей территории, но и должен строго контролировать их выполнение.

В. ЗАВЬЯЛОВ — депутат, начальник филиала автоколонны 1118.

Мне приятно отметить, что с 4 декабря 1976 года по многочисленным пожеланиям пассажиров, и в результате изучения пассажиро-потока был изменен график движения автобуса по маршруту № 15 (горбольница — ул. Восточная). Четыре двухместных автобуса и пятый в часы «пик» стали совершать 68 рейсов. Время движения автобусов продлено до 23 часов 40 минут.

С 6 декабря текущего года по решению исполкома Североморского городского Совета депутатов трудящихся автобусы на городских маршрутах переведены на бескассовый метод обслуживания. Этот прогрессивный метод (замена касс на компостеры) внедрен во многих крупных городах нашей страны и создает дополнительные удобства для пассажиров. Продажа абонементных талонов и месячных городских проездных билетов будет регулярно проводиться в организациях и предприятиях города.

Это так сказать о достижениях. Но здесь же мне хочется высказать и другое.

В сентябре и октябре 1976 года на различных совещаниях все руководители дорожных организаций рапортовали о готовности работать в зимних условиях. Однако из года в год повторяется одно и то же: дороги чистятся несвоевременно, подсыпка проводится нерегулярно, в результате чего создается скопление автомашин на дорогах, автобусы выходят из графика, не выполняются плановые рейсы, — все это вызывает справедливые нарекания пассажиров, и что самое главное — не обеспечивается безопасность дорожного движения.

В. ГРИГОРЬЕВА — депутат, портниха Североморского горбыткомбината.

Мы хорошо знаем, что нам еще предстоит много работать, чтобы довести бытовое обслуживание населения г. Североморска и пригородной зоны до уровня лучших предприятий Мурманской области, так как по объему услуг на одного жителя мы еще значительно отстаем от них. Бывают также иногда срывы сроков выполнения заказов. На это есть и объективные причины. Так, в нашем ведущем ателье № 1 из-за тесноты там, где положено работать одному человеку, работают два. Для улучшения качества пошива пальто у нас должна быть создана бригада. Но за неимением нужного помещения мы ее создавать не можем. Все это мешает работе, поэтому требуется немедленное решение вопроса.

Планом на 1977 год предусмотрено: оказать бытовых услуг населению на сумму 317 тысяч рублей, что значительно больше по сравнению с 1976 годом. Такой рост бытовых услуг будет обеспечен за счет ввода новых объектов (ателье по индивидуальному

пошиву одежды в г. Полярном, фотоателье и пункт приема в ремонт обуви, химчистка в поселке Бьюжный), а также за счет внедрения плана оргтехмероприятий. В нем предусмотрены такие разделы: улучшение использования действующих производственных мощностей, повышение сменимости и улучшение режима работы предприятий, усиление режима экономии сырья и материалов, техническое перевооружение, дальнейшее развитие сельской службы, повышение качества и культуры обслуживания, развитие внутрисистемного кооперирования.

Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества. С целью сокращения сроков и улучшения качества пошивочных изделий в ателье № 1 г. Североморска внедрена система «Ритм». А в будущем году планируется внедрение этой системы и в ателье № 2 г. Полярного. Планируется также внедрить в ателье г. Полярного унифицированную технологию пошива на все виды одежды. Помогает качественной работе и конкурсы на звание «Лучший по профессии».

На всех участках работники включились в соревнование под девизом: «Трудящимся России — отличное качество услуг и обслуживание».

А. ЦЫГАНЕНКО — депутат, главный врач Североморской горбольницы.

В 1976 году в учреждениях здравоохранения значительно увеличилось количество оборудования, медицинской аппаратуры, автотранспорта. В течение года автопарк пополняется четырьмя автомобилями на сумму 9,5 тысячи рублей. Значительно обновился запас мягкого инвентаря, предметов ухода за больными.

Однако, несмотря на относительно неплохие показатели исполнения бюджета, нельзя не отметить того, что в работе отдельных учреждений здравоохранения и ряда руководителей лечебно-профилактических учреждений имеются серьезные хозяйственные упущения. Не всегда четко и своевременно проводится капитальный ремонт, сроки его не выдерживаются, а это вносит серьезные трудности в работу всего учреждения.

Иногда это бывает связано с тем, что в последнее время стало трудно найти подрядчика, который мог бы делать ремонт, когда это необходимо. Руководитель считает за благо заключить договор на выполнение работ с подрядчиком, уже не считаясь со сроком, так как нужда не позволяет делать выбора.

Но гораздо больше вреда приносит из-за нераспорядительности руководителя затянутые сроки ремонта, или неиспользованные в срок средства.

К сожалению, не везде в учреждениях здравоохранения благополучно обстоит дело с ведением финансового хозяйства, в ряде случаев руководителями допускаются нарушения финансовой дисциплины. О наличии таких фактов говорят акты ревизии, проводимой в апреле—мае 1976 года.

Работники централизованной бухгалтерии горздраотдела, руководители учреждений сейчас принимают все необходимые меры для исправления имеющихся недостатков. Создан общий комплексный план их устранения. С медицинским персоналом, ответственным за ведение документации, материально-ответственными лицами проведены занятия по организации учета рабочего времени, учета материальных ценностей, их хранения и порядка списания.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О награждении орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства» многодетных матерей, проживающих в Мурманской области

Матерей, родивших и воспитавших семь детей,
**ОРДЕНОМ
«МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА»
III СТЕПЕНИ**

Петровскую Линнею Яковлевну — работницу, город Североморск.

Матерей, родивших и воспитавших шесть детей,
**МЕДАЛЬЮ
«МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА»
I СТЕПЕНИ**

Вейцман Галину Ивановну — работницу, город Североморск.

Праведнову Лилию Петровну — работницу, город Североморск.

Трофимук Галину Тихоновну — работницу, город Североморск.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ

Москва, 9 ноября 1976 года.

СОРЕВНУЮТСЯ ПОЧТАЛЬОНЫ

В отделе доставки и сортировки письменной корреспонденции Североморского городского узла связи состоялся конкурс на звание «Лучший почтальон».

Работницы городского узла связи Р. Киселева, К. Китова, С. Рыжова, почтальон отделения связи № 1 Л. Аминова, а также их коллеги из поселка Сафоново В. Садырина состязались в скорости на расфальцовку (разделение газет для раздачи адресатам), на выполнение различных почтовых операций, находили кратчайший путь для доставки письменной корреспонденции на схемах доставочных участков, а также ответили на ряд вопросов по теории.

Первое место заняла бригадир почтальонов Капитолина Китова, второе — почтальон Светлана Рыжова, третье — Раиса Киселева.

Жюри конкурса, в составе



которого была и начальник отдела доставки и сортировки ГУС С. Мострюкова, подробно разобрало и обсудило все ответы участниц состязаний, что, несомненно, поможет почтальонам повысить

свое профессиональное мастерство, а значит, и качество работы.

НА СНИМКЕ: на вопросы жюри отвечает К. Китова.
В. МАТВЕЙЧУК,
фото автора.

К 60-летию Октября

«Поступь века»

Под таким названием в лекционном зале библиотеки Дома офицеров прошло очередное заседание Североморского клуба любителей книги. Оно явилось очередным из цикла заседаний, посвященных 60-летию Великого Октября.

Не случайным явился выбор темы выступления — рассказ о лауреатах Государственной премии СССР 1976 года в области литературы. Трудно оценить все, что дала Советская власть советскому народу. Одна из сторон ее заботы о развитии советского искусства и литературы — возможность выдвижения на соискание Государственных премий литературных произведений.

Знаменательно, что среди награжденных — представители нашей многонациональной литературы, с честью продолжающие лучшие традиции советской литературы.

В 1976 году Государственной премией награждены писатель М. Алексеев за роман о советской деревне «Ивушка не плакучая», поэт из Калмыкии Давид Кугультинов за сборник стихов «Зов апреля», поэт из Армении Г. Эмин за сборник стихов «Век. Земля. Любовь» и первая женщина-поэт Узбекистана Зульфийа за сборник стихов «Строки памяти» и цикл стихов «Радуга».

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 декабря 1976 года в помещении Североморского ЗАГСа проводится очередное занятие в университете «Вступающим в брак».

Начало в 14 часов.

Многострадальная, мужественная Феня Угрюмова, героиня алексеевского романа, чей образ раскрывает истоки нравственного подвига советских женщин в годы войны и после нее; кугультиновская философская поэзия; образ армянского народа, обретшего Родину только в Советском Союзе; тема счастливой судьбы современной женщины Востока в поэзии Зульфийи — вот неполный круг вопросов, обсужденных книголюбями на заседании клуба.

Откликнувшись на постановление ЦК КПСС «О работе с творческой молодежью», клуб любителей книги организовал встречу с участником II Всесоюзного совещания армейских литераторов поэтом Е. Гуляковым. «Пробой пера» стало выступление студентки Московского историко-архивного института Наташи Юрковой и военнслужажущего Леонида Корнилова, представивших свои стихи на суд книголюбов.

Приятной неожиданностью для присутствующих был выпуск первого номера газеты «Творческая смена» с краткими биографиями и стихами начинающих авторов.

В заключение книголюбимы познакомились с книжной выставкой произведений лауреатов Государственной премии СССР и выставки советского политического плаката, представленной комплектом издательства «Аврора» и блестяще проиллюстрировавшей тему заседания.

И. БАТИЩЕВА,
библиотекарь,
член Североморского КЛК.

ОН ЛЮБИЛ СЕВЕР

Он любил Север и был ему предан. Свою короткую жизнь и творчество он посвятил северу, Заполярья. Любовь к простому, суровому и строгому краю он отобразил в акварелях и рисунках. Они бережно хранятся в фондах областного Краеведческого музея. Отдавая дань художнику Михаилу Васильевичу Юдину (1922—1965 гг.) и разделяя его любовь к краю, который каждый из нас так же горячо полюбил, в эти дни мы можем познакомиться с его творчеством. Пятьдесят его произведений экспонируются в Краеведческом музее.

Линогравюры «Северный рассвет», «Окраины Имандры», «Белая ночь Заполярья», и все остальные не только точно передают природу края в различное время года, ее естество и красоту. За его произведениями видишь незаурядность художника, широту его интересов.

Хочется сегодня сказать и о другой стороне работы Михаила Васильевича Юдина, менее известной широкому кругу людей. Он много лет посвятил оформлению областного Краеведческого музея. Экспозиция залов геологии, лесного и тундры построена по его проекту. Им оформлены музей ПИНО и Краснознаменного Северного флота.

Память о нем жива. Она живет в добрых делах, оставленных после себя.
И. ВЕЛИЧКО,

ОТВЕТ НА ЧАИНБОРД «МОРСКОЙ», ОПУБЛИКОВАННЫЙ 13 НОЯБРЯ.

1. Крейсер. 2. Рейд. 3. Док. 4. Кубрик. 5. Каюта. 6. Аванс. 7. Степс. 8. Скафандр. 9. Разлив. 10. Винт. 11. Танкер. 12. Ревун. 13. Накат. 14. Таран. 15. Набор. 16. Рубка. 17. Аврал. 18. Лот. 19. Топ. 20. Парус. 21. Сноп. 22. Порт. 23. Трюм. 24. Маяк. 25. Кнехт. 26. Трал.

27. Лимб. 28. Буксир. 29. Рандеву. 30. Устав. 31. Ворса. 32. Атака. 33. Ангар. 34. Рангоут. 35. Транспорт. 36. Торпеда. 37. Акустик. 38. Компас. 39. Строп. 40. Подзор. 41. Роульс. 42. Слпш. 43. Перископ. 44. Параван.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Ежегодно в осенний период наблюдается подъем заболеваемости инфекционным гепатитом. Это острое заразное заболевание с преимущественным поражением печени. Возбудитель инфекционного гепатита — фильтрующий вирус, который выделяется больным в течение всего периода болезни. Некоторые больные даже после выздоровления в течение нескольких месяцев могут выделять вирус в окружающую среду. Возбудитель желтухи очень устойчив во внешней среде. В воде, загрязненных продуктах, на предметах и на руках вирус остается жизнеспособным в течение нескольких дней, иногда — несколько недель. В высушенном состоянии при комнатной температуре — несколько лет.

Тяжелое клиническое течение, переход в хроническую форму заболевания происходит у тех больных, которые даже при развившейся болезни продолжают работать, не соблюдая диеты, поздно обращались за медицинской помощью.

Все заболевшие инфекционным гепатитом подлежат обязательной госпитализации.

До прихода врача заболевшего необходимо отделить от здоровых, поместить в отдельную комнату или за ширму, выделить отдельную посуду, полотенце, судно для выделений. В помещении, где лежит больной, необходимо проводить текущую дезинфекцию. Пол следует ежедневно мыть горячим 2-процентным мыльно-содовым раствором или 3-процент-

ЧТО НАДО ЗНАТЬ О ВИРУСНОМ ГЕПАТИТЕ

Заражение здорового человека происходит через непосредственное общение больного с здоровым и предметами обихода. В переносе инфекции большую роль играют грязные руки. Возможно заражение через загрязненные позбудителем продукты и воду.

Вирусный гепатит возможен в любом возрасте, но чаще встречается среди детей дошкольного и школьного возраста.

Скрытый период заболевания, то есть с момента заражения вирусом до появления первых симптомов заболевания, продолжается обычно 15—30, иногда 45 дней.

Болезнь начинается постепенно. Появляется слабость, недомогание, снижение аппетита, разбитость, незначительное повышение температуры, нарушается сон, появляется тошнота, отрыжка, частая рвота, боли в животе, больше с правой стороны.

Часто заболевание начинается по типу гриппоподобных заболеваний: появляется незначительный насморк, першение и боли в горле, головная боль, иногда боли в суставах. Обычно на эти признаки заболевания больные внимания не обращают, и лишь появление желтухи вызывает у заболевших или их родителей беспокойство и мысль о серьезном заболевании, после чего они обращаются за помощью к врачу. А за этот период сколько окружающих может заразиться такой больной и нанести вред своему здоровью?

Приблизительно через неделю после катаральных явлений отмечается изменение цвета мочи, которая приобретает темную окраску. Часто на этот признак заболевания также не все обращают внимание.

Через несколько дней обнаруживается желтуха, нередко она сопровождается зудом кожных покровов.

В течение нескольких дней желтуха нарастает, держится чаще три недели, а затем постепенно исчезает.

Болезнь Боткина может протекать в различных формах, от легкой до тяжелой. Иногда гепатит принимает затяжное хроническое течение, переходящее в цирроз печени — тяжелую хроническую болезнь с прогрессирующим течением.

Прим. раствором хлорамин. Предметы ухода за больным, белье, платье, постельные принадлежности следует кипятить в мыльно-содовом растворе. Необходимо обеззараживать и остатки пищи.

Тем, кто ухаживает за больным, следует строго соблюдать правила личной гигиены.

После госпитализации заболевшего — в квартире необходимо провести заключительную дезинфекцию.

За всеми общавшимися с больным лицами устанавливается медицинское наблюдение в течение 45 дней. Детям, с целью предупреждения заболевания, делаются прививки.

Лица, перенесшие инфекционный гепатит, подлежат обязательному диспансерному наблюдению, так как у части из них возможен рецидив (возврат) болезни и переход в хроническую форму.

Чтобы предупредить распространение болезни, необходимо своевременно выявлять и госпитализировать больного — источник инфекции и провести дезинфекцию, которая убивает вирус. Именно поэтому так важно при появлении первых признаков эпидемического гепатита немедленно обращаться к врачу и тщательно соблюдать гигиенические правила. Мытье рук перед едой и после посещения туалета, тщательное мытье сырых овощей и фруктов, отказ от употребления сырой воды из открытых водоемов — все это не только элементарные правила поведения, но и основные условия в предупреждении болезни Боткина.

Большое значение в профилактике эпидемического гепатита имеют широкие мероприятия по оздоровлению населенных мест — борьба с загрязнением воды, почвы, соблюдение гигиены жилища.

Болезнь Боткина — тяжелое и коварное заболевание. Чтобы избежать его, необходимо соблюдать правила личной гигиены, рационально питаться и укреплять свое здоровье.

М. ЛЮБШКИНА,
эпидемиолог
Североморской
санэпидстанции.

Зам. редактора
Н. Г. ЯКОВЕНКО.

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

16 декабря — «Архиведы!». Начало в 10, 12, 14. «Ярослав Домбровский» (2 серии). Начало в 16, 18.30, 21.

17 декабря — «Доверие». Начало в 10. «Ярослав Домбровский» (2 серии). Начало в 12.30, 16, 18.30, 21.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»
16 декабря — «Принцесса Кагуа». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.40.

17 декабря — «Архиведы!». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.40.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

В редакцию газеты
«Североморская правда»:
КОРРЕСПОНДЕНТ.

Газета выходит
по вторникам, четвергам
и субботам. Индекс 55655.

Типография «На страже
Заполярья». Заказ № 459.
Тираж 6402.